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Bakgrund: 
Skolkompaniet och Fibbla komptenens har tillsammans med BRAVOLesson utvecklat det 
allmändidaktiska observationsunderlaget Undervisningsskicklighet i praktiken. Det är 
utvecklat, använt och prövat sedan 2017 under mer än 1800 lektionsbesök samt därpå följande 
didaktiska samtal med varje lärare. Det innehåller de dimensioner som är återkommande i 
svensk och internationell forskning om undervisning som leder till lärande - återkommande i 
olika länder och över tid. Det omfattar även forskning kring vad elever förväntar sig av lärare, 
dvs. det eleverna ser att deras bästa lärare gör och som de känner är stöd för att lära. (bland 
annat Hirsh, 2020). 
I observationsunderlaget är det forskarna har kommit fram till konkretiserat med iakttagbara 
läraraktiviteter – det man kan se att lärare gör i klassrummet. Observationsunderlaget gör det 
möjligt att se, prata om och utveckla undervisningens kvalitet. Det gör det möjligt för lärare 
att omsätta vetenskaplig grund i praktisk handling. Läs mer här. 

Syfte:  
Att bidra att flytta fokus från eleverna till undervisningens kvalitet för elevernas lärare.  
Att flytta fokus från vad skickliga lärare är till vad skickliga lärare GÖR. 
 
Mål:  
Att lärarna har ökat intresse för evidensbaserad undervisning som leder till lärande. 
 
Genomförande: 
Halvdag – seminarium med skolledning, förstelärare och lärare på plats på din skola. 
Heldag – workshop med skolledning, förstelärare och lärare på plats på din skola.  
Efter lunch arbetar lärarna i grupper kring olika dimensioner av evidensbaserat skicklig 
undervisning – hur man kan se det i klassrummet med exempel på iakttagbara läraraktiviteter. 
 
Läs mer om andra utbildningar som vi erbjuder här. 
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Intresserad? Kontakta BRAVOLesson Epost: info@bravolesson.se Telefon: 010-516 40 90 

Vad GÖR en  
skicklig lärare? 

 


